

СЮЖЕТ

Студия Юных Журналистов

В этом выпуске:

- **День Победы**
- **Модный показ**
- **Наше творчество**
- **Безопасность на дороге**

От редакции

Дорогие читатели!

Вы держите в руках последний выпуск школьной газеты в этом учебном году. А наши выпускники - последний выпуск ШКОЛЬНОЙ газеты в своей жизни...

Выпускники! У вас заканчивается беззаботная пора в жизни. Но это и неплохо, ведь дальше вас ждет настоящая жизнь! Встречайте же ее с улыбками на лицах! Успехов вам!

ДЕНЬ ПОБЕДЫ - 9 МАЯ

9 мая...

Этот праздник не даёт нам забыть, что происходило 78 лет назад. Сейчас День Победы – это праздник, который отмечают во всех городах, парках, школах, домах культуры. Так это прошло и в городе Дзержинске.

Все мероприятие началось с главной площади города. Там уже собрались люди из разных организаций и выстроились в колонну. Затем начался парад. Выступали солдаты, представители МЧС. А затем, по традиции, прошла минута молчания. В этот момент действительно самая шумная улица города затихла. Даже птицы, казалось, молчали.

После возложения цветов к стеле Освободителям шествие в сопровождении оркестра направилось к братскому кладбищу, где также состоялась памятная церемония. Все желающие возложили цветы к могилам героев.

На этом праздник не закончился. В парке также проходила большая праздничная программа. Мы отправились туда. В парке был концерт, выступал весь Дзержинский район. Было очень много людей, особенно на аттракционах. В парке моя подруга участвовала в военной выставке, она показывала мастер-класс по разборке и сборке автомата Калашникова. Ещё мне понравился концерт.

Как приятно знать и видеть, сколько в нашем районе талантливой и процветающей молодёжи!

Подготовила: Галушкина Анастасия, корреспондент

9 мая – это душевный праздник, посвящённый Дню Победы. Наши предки пережили трудные времена для того, чтобы мы жили под мирным небом. В школе прошла акция "Цветок Победы в каждом окне". В городе Дзержинске прошло шествие "Бессмертный полк". Мы должны помнить тех, кто воевал за нашу свободу.

Подготовила: Лойко Ксения, корреспондент

1. Судьба человека.

Фильм рассказывает о русском солдате, которого война подвергла страшным испытаниям, лишила дома и семьи, бросила в концлагерь. Но судьба не сломила его дух – он выжил, отстоял своё право быть человеком, сохранил способность любить...

2. А зори здесь тихие...

Май 1942 года. В самый разгар Великой Отечественной войны вдалеке от линии фронта, у забытого богом разъезда, фашисты выбрасывают десант с целью пробраться на Кировскую железную дорогу и Беломорско-Балтийский канал. Это не обычные солдаты-пехотинцы, это опытные, тренированные диверсанты, элита войск СС, «сверхлюди». А против них – старшина Васков и пятеро девчонок-зенитчиц. Казалось бы, бой местного значения, но на кону – стратегически важная транспортная артерия, соединяющая значимые центры страны. Смогут ли старшина и его хрупкие новобранцы предотвратить нацистскую диверсию, и какой ценой?

3. Мальчик в полосатой пижаме.

История, происходящая во время Второй мировой войны и показанная сквозь глаза невинного и ничего не подозревающего о происходящих событиях Бруно, восьмилетнего сына коменданта концентрационного лагеря. Его случайное знакомство и дружба с еврейским мальчиком по другую сторону ограды лагеря, в конечном счете, приводит к самым непредсказуемым и ошеломительным последствиям.

Подготовила: Жуковская Анастасия, корреспондент

Важные даты

Май

- **1 мая** – Праздник труда
- **5 мая** – День печати
- **9 мая** – День Победы
- **15 мая** – Международный день семьи
- **18 мая** – Международный день музеев
- **24 мая** – День славянской письменности и культуры
- **31 мая** – Всемирный день без табака

А накануне...

8 мая учащиеся 9 класса – Слижикова Альбина, Сягаев Роман – посетили ветерана ВОВ, Фаину Молодых. На сегодняшний день женщине 95 лет! Эта замечательная женщина рассказала, как работала на военном заводе, какие были тяжёлые дни этой войны.

Ребята после встречи поделились своими эмоциями и впечатлениями: "Мы очень рады, что есть возможность поучаствовать в подобных акциях, потому что это дает возможность узнать о прошлом великих людей, сравнить свою жизнь с их жизнью и переосмыслить ее..."

Я, и все мои одноклассники, хотим сказать большое спасибо за мирное небо над головой!

В некоторых моментах рассказа Фаины я испытывала грусть, тоска и боль сжимали мое сердце, а в мыслях: "Как же все это пережила такая хрупкая и ранимая женщина?.." Но затем мои чувства сменялись радостью. Ведь в ее жизни была не только война, но и семья, любовь. А самое неизменное, что спасало всегда женщину в трудные минуты – это книги! Они никогда не предадут. Когда я пришла домой под впечатлением от рассказанного, сразу рука потянулась к книге "А зори здесь тихие". Может и мне удастся найти в ней покой?

Подготовила: Бохан Карина, учащаяся 9 "Б" класса

Подборка военных фильмов



Модный показ

"Что надеть?" Этим вопросом задавалась каждая девочка в любом возрасте! А особенно, если идешь на важное мероприятие...

В преддверие Последнего звонка особенно актуален этот вопрос. Так что же надеть, чтобы оставаться и стильной, и элегантной?

Я постараюсь помочь, показав популярные fashion look 2023.

А какую же прическу сделать? Вот несколько вариантов простых и изящных причесок. Выбирайте на свой вкус, и будьте королевами на этом празднике!



Подготовила: Галушкина Анастасия, корреспондент

Наше Творчество

Сапраўдная сяброўка

Ведаеце, а мары збываюцца! Я веру шчыра і хачу паведаміць вам гісторыю, якая стане таму доказам.

Тры гады назад наша сям'я змяніла месца жыхарства. Мы пасяліліся ў цудоўнай вёсцы. Цішыня, чыстае паветра і новая вялікая кватэра. Усе мае сябры засталіся ў другім горадзе, і трэба было заводзіць новых, інакш, няма з кім бавіць час.

Знайсці сяброў было не так лёгка, асабліва, калі вакол жывуць толькі дарослыя. Час ад часу было сумна ад гэтага. Але ж я знаходзіла сабе занятка: каталася на самакаце, фатаграфавала кветкі, гуляла з мячыкам.

Я марыла, што ў мяне будзе шмат сяброў, асабліва, калі я пайду ў школу. Забягу наперад – так і здарылася. Але ж мне хацелася мець хоць аднаго сапраўднага сябра. Я ўяўляла, як мы разам будзем гуляць у хованкі, даганялкі. Для такіх гульняў трэба кампанія. А яшчэ хацелася дзяліцца сакрэтамі, смяяцца разам і катацца на веласіпедзе.

І вось аднойчы мая матуля пазнаёмілася з нашай суседкай. Пры размове стала вядома, што ў яе ёсць шасцігадовая дачка. І хоць я была старэйшая, але гэта зусім не мела значэння. Мне вельмі захацелася пазнаёміцца з дзяўчынкай.

Ужо з першага дня мы сталі сяброўкамі.

Хадзілі адна да адной у госці, скакалі на батуте, гойдаліся на арэлях. Нам разам было вясёла і цікава. А яшчэ, у нас былі аднолькавыя імёны.

Прышоў час майго Дня нараджэння. Тата і матуля споўнілі маё заповітнае жаданне – падаравалі кацяня. Я плакала ад шчасця, абдымала маленькі пушысты клубочак. Я стала праводзіць з ім увесь час, забыўшыся пра сваю сяброўку.

Яна тэлефанавала і клікала мяне ў госці, але ж я казала, што ў мяне ёсць пушысты сябар. Я не думала, што мая сяброўка сумуе без мяне. Што ёй таксама, як і мне калісьці, няма з кім гуляць. Цэлых два тыдні я не магла нацешыцца катом.

Раптам мне захацелася пагуляць, паскакаць на вуліцы. І я вырашала паклікаць сваю сяброўку Анюту. Яе матуля сказала, што яна ў бабулі. Потым я яшчэ раз заходзіла да іх, Ганны зноў не было.

Так прайшло некалькі дзён. Я думала, што яна мне патэлефануе, але ж тэлефон маўчаў. Неяк, гуляючы каля хаты, я ўбачыла здалек сваю сяброўку. У добрым настроі я пабегла ёй насустрач, жадаючы абняць яе. Але дзяўчынка не адказала мне ўзаемнасцю. Я не зразумела ў чым справа. І тады Ганна сказала:

- Я думала, што акрамя ката, табе больш ніхто не патрэбен!

Пакрыўджаная, яна пайшла дадому нічога не зразумеўшы. Матуля гатавала абед.

- Ганна, ты ўжо нагулялася? Садзіся за стол, будзем абедцаць.

Я села, але настрой быў кепскі, хоць у місцы быў мой любімы боршч. Матуля гэта заўважыла і спытала:

- Ганна, што здарылася?

Я хутка ёй расказала, што мая сяброўка чамусьці не звяртае на мяне ўвагі, хоць я нічога не зрабіла ёй кепскага. Маці сказала:

- Як ты думаеш, ты сапраўдная сяброўка?

Канечне, я лічыла сябе добрай сяброўкай.

І гэтае пытанне мне не вельмі спадабалася.

- А як ты лічыш, ці ты дастаткова ўдзяляла ўвагі Анюце ў апошні час?

Я пачала ўспамінаць і зразумела, што з таго часу, як у мяне з'явіўся кот, то я Ганну ў госці нават не паклікала ні разу.

Матуля прадоўжыла:

- Замест таго, как падзяліцца сваёй радасцю з сяброўкай, ты пра яе зусім забылася. А потым, як катом нацешылася, ты ўспомніла, што ў цябе ёсць сяброўка.

Я прызадумалася. Так і ёсць. Не даеўшы боршч, я пабегла да Ганны прасіць прабачэння. Мы паабяцалі адна адной, што заўсёды будзем разам і не будзем сварыцца, Узяўшыся за рукі, пабеглі гуляць з маім катом.

Так і ёсць: мары збываюцца. У мяне ёсць любімы кот і найлепшая сяброўка.

Падрыхтавала: Кірэева Ганна, вучаніца 3 класа.

Безопасность на дороге

Соедини стрелками знак и его обозначение

1) ВПЕРЕДИ ВЕЛОСИПЕДНЫЙ ПЕРЕЕЗД.



2) ВПЕРЕДИ ПЕШЕХОДНЫЙ ПЕРЕХОД.



3) СВЕТОФОРНОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ.



4) ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОСТАНОВКИ ЗАПРЕЩЕНО.



5) ВНИМАНИЕ ДЕТИ.



Подготовила: Слижикова Альбина,
корреспондент

«СЮЖЕТ»

Газета Станьковской
средней школы
имени Марата Казея

Газета издается с 2010 года

Главный редактор —
Горлова Марина
Тираж: 15 экземпляров

Наш адрес:

222731, Минская обл.,
Дзержинский р-н., д. Станьково,
ул. Парковая, дом 8А